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ΕΜΠ: 

Επιμόρφωση 

στελεχών, 
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ΠΕΕΚΠΕ: 
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ερευνητικές 

εργασίες στο 
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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

A. ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ: 

Σύμφωνα με το ΔΕΠΠΣ των Φυσικών Επιστημών: «σκοπός είναι η ανάπτυξη της 

προσωπικότητας του μαθητή, με την προώθηση της ανεξάρτητης σκέψης, της αγάπης 

για εργασία, της ικανότητας για λογική αντιμετώπιση καταστάσεων και της 

δυνατότητας για επικοινωνία και συνεργασία με άλλα άτομα».  

Τα ερευνητικά ερωτήματα θα έχουν σχέση με το ηλιακό σύστημα. Για παράδειγμα 

ερωτήματα που σχετίζονται με τους πλανήτες του ηλιακού συστήματος, το άστρο 

(Ήλιος) του, τις προσπάθειες (επανδρωμένες ή μη) που έγιναν με στόχο να ερευνηθεί 

το ηλιακό σύστημα… 
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Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ (κριτήρια επιλογής θέματος, 

συσχέτιση με διδασκόμενα μαθήματα, αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη κ.λ.π., 

ενδεικτικά μέχρι 300 λέξεις). 

Το θέμα επιλέχθηκε γιατί ο «ουρανός» λείπει από την ελληνική δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση. Το μάθημα επιλογής της Β’ Λυκείου, «Στοιχεία Αστρονομίας και 

Διαστημικής», έχει καταργηθεί. Οι Ερευνητικές Εργασίες μας δίνουν τη δυνατότητα 

να ασχοληθούμε με θέματα αστρονομικού ενδιαφέροντος. Όταν ξεκινάς ένα μάθημα 

αστρονομίας λογικό είναι να ξεκινήσεις από τη μελέτη της γειτονιάς μας! 

Η διαθεματικότητα της προσέγγισης είναι αναπόφευκτη και συνδυάζει διαφορετικά 

γνωστικά πεδία (φυσικές επιστήμες – τεχνολογία – ιστορία – κοινωνιολογία – 

θρησκεία). 

   

 

Γ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΘΟΔΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΘΕΙ  (μέχρι 200 

λέξεις) 

 

Εκφράζονται ελεύθερα ιδέες, σκέψεις και διατυπώνονται προτάσεις. Εξετάζονται οι 

προτάσεις και λαμβάνονται αποφάσεις. Προγραμματίζονται ενέργειες όπως είναι η 

αναζήτηση πληροφοριών (διαδίκτυο και βιβλιοθήκη), επίσκεψη στο Αστεροσκοπείο 

του Α.Π.Θ. ή στο Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας. 

 

Δ. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (μέχρι 200 λέξεις) 

 

Μια διαθεματική εργασία δεν περιορίζεται μόνο στους γνωστικούς της στόχους. 

Υπάρχουν και μη γνωστικοί στόχοι (ψυχοκινητικοί, συναισθηματικοί): 

Θα μπορέσουν τα παιδιά να αναπτύξουν ικανότητα συνεργασίας και επικοινωνίας. 

Θα μάθουν να λειτουργούν ως ομάδα αφήνοντας στην άκρη τον ρόλο του παθητικού 

δέκτη, στοιχείο το οποίο θα τους βοηθήσει να αναπτύξουν την κριτική σκέψη τους 

και τις συνεργατικές δεξιότητές τους. 

Θα μάθουν να χρησιμοποιούν το διαδίκτυο ως πηγή πληροφόρησης σε συνδυασμό με 

τα κλασικά μέσα. 

Θα μπουν στη διαδικασία συγγραφής εκλαϊκευμένων επιστημονικών θεμάτων, 
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χρησιμοποιώντας όλο το φάσμα εφαρμογών γραφείου (Word, Excel & Power Point) 

καθώς και λογισμικό επεξεργασίας εικόνας και βίντεο. 

Τέλος, θα παρουσιάσουν την εργασία στο σύνολο της ομάδας και στο σχολείο με τη 

χρήση σύγχρονων εποπτικών μέσων. 

 

Ε. ΠΟΡΟΙ – ΥΛΙΚΑ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

 

Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και νησίδα πληροφορικής με πρόσβαση στο διαδίκτυο. 

Βιβλιοθήκες. 

Υλικά ζωγραφικής. 

Ψηφιακοί δίσκοι (CDs και DVDs). 
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